

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

*Prin Legea educației naționale nr.1/2011 au fost introduse aceste prevederi, propuse acum, prin prezenta inițiativă legislativă, a fi modificate din punct de vedere al termenului până la care se prorogă, în sensul devansării acestuia, având în vedere faptul că prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 83/2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015, precum și alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice se instituie o a treia astfel de prorogare (după cele realizate prin O.U.G. nr. 92/2012 și O.U.G. nr. 103/2013).*

*Am inițiat prezenta propunere legislativă plecând de la faptul că, în etapa dezbaterilor parlamentare la Senat, soluția legislativă propusă s-a constituit într-un amendament la proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 83/2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015, precum și alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice, amendament adoptat de comisia raportoare, și care a fost adoptat, de asemenea, de Senat. La Camera Deputaților textul a fost eliminat prin amendamentele adoptate de comisiile raportoare, soluția fiind conservată și prin votul în plenul acesteia.*

*Considerăm că această situație de permanentă prorogare a intrării în vigoare a prevederilor referitoare la această finanțare de la stat a învățământului confesional și a celui privat preuniversitar în general trebuie să înceteze într-un termen scurt deoarece, până la urmă, poate fi interpretată ca o formă de neaplicare a unei legi publicată în Monitorul Oficial al României.*

*În acest sens am depus prezenta inițiativă propunând ca acesta să fie începutul următorului an școlar, 2015-2016.*

*În momentul de față, prin introducerea clasei pregătitoare, învățământul obligatoriu în România este de 11 ani. Este normal ca și pentru elevii care sunt cuprinși în sistemul de învățământ prin frecventarea cursurilor la școli sau licee particulare acreditate, statul să suporte o parte din cheltuielile de școlarizare a acestora, cheltuieli care s-ar fi făcut oricum dacă aceștia ar fi fost prezenți în sistemul de învățământ de stat. Obligația de școlarizare a tinerilor pentru cei 11 ani de școală aparține statului iar faptul că aceștia, prin părinții sau reprezentanții lor legali, optează pentru un sistem privat de învățământ nu este suficient pentru a decade din calitatea de titulari ai dreptului la învățătură, stipulat de art. 32 din Constituția României.*

*Având în vedere considerentele menționate, supunem Parlamentului, în procedură de urgență, în vederea dezbaterii și adoptării, prezenta propunere legislativă.*

**INIȚIATORI: SENATOR Ovidiu Liviu DONȚU**

**SENATOR Titus CORLĂȚEAN**

